14

奏响旅游复苏"春之曲"

我市旅游市场热度持续攀升



本报记者 **笪伟** 本报通讯员 **王佑嘉**

疫情散去,春光旖旎,市民游客出游热情持续高涨,镇江旅游迎来强势复苏。据统计,今年3-4月(截至4月17日),镇江三山、南山景区游客量较2019年同期增长23.6%,门票营收较2019年同期增长29.7%,客运游乐累计完成营收较2019年增长122%,整个旅游市场呈现一派生机勃勃的景象。

多项政策利好 助推旅游加速复苏

2月10日,市旅游高质量 发展大会召开,吹响了文旅全 面复苏的号角。市委书记马 明龙围绕加快推进"国际文旅 休闲目的地城市"建设,分析 形势、查摆问题、研究举措,为 全面提升我市文旅高质量发 展明确了目标和路径,为镇江 旅游复苏发展注入强大信心, 推动镇江旅游高质量发展驶 上快车道。会后,全市上下牢 固树立"一盘棋"思想,锚定目 标积极推进"文旅深度融合 年"建设,依托镇江最具特色 的文旅资源,聚力打造代表镇 江的六大文旅产品体系,构建 "产城人文旅"融合发展的新 型城市文旅空间,为镇江旅游 发展蓄势注能。

与此同时,随着旅游业持续回暖复苏,市文广旅局、市文广旅局、市文广旅局、市文广旅局、市文广旅局、市文户旅局、市文户旅局、市政局、共同制定出新的旅游出发展奖励政策,北京大对品牌建设,组织等强力度,进一步激励旅游行社、导育壮大文旅融合流游,将产品,推动文旅游合为,将产品,推动、旅游等。广泛宣传解读政策,引导旅行社有效拓展镇江东、新产品,招徕更多游客源市场,招徕更多游客源市场,招徕更多游客源市场,招徕更多游客源市场,招徕更多游客源市场,招徕更多游客源市场,招徕更多游客来镇旅游。

政策助力结出累累硕 果。2月25日,镇江火车站锣 鼓喧天,来自无锡、连云港的 三批旅游"包列"同日抵达镇 江,近千名游客游览了特色景 区、品鉴了镇江美食,深度体 验镇江深厚历史文化和灵秀 山水。市文广旅局指导旅行 社趁势推出多条特色旅游线 路,投放到浙江、山东、河南等 市场,受到游客的普遍认可。 因为疫情停发的四川旅游专 列,也计划于4月底来镇,今年 还有西南、华南、华北的专列 计划。旅游专列开起来,旅游 产业火起来,经济就会"活"起 来,在旅游奖励政策的强力引 导下,旅游市场的繁荣正逐步 显现,"春风又绿江南岸"的美 好春天已经到来。

宣传推介为旅游市场 再添一把火

"'酒香也怕巷子深',镇 江文化旅游资源丰富,但如何 讲好镇江故事,将镇江文化旅 游推向全国、全世界,这是今 年我局宣传工作的重点。"市 文广旅局局长陆艳华介绍, 2023年市文广旅局将重点讲 好镇江故事,聚焦镇江故事的 挖掘、提炼、宣传,努力实现全 民皆媒、多维传播,提升城市 文化品位和旅游吸引力。围 绕这一目标,目前已经启动了 "2023打卡《瘗鹤铭》"系列活 动,并列出了活动清单:我为 《瘗鹤铭》写一句宣传语活动、 打卡《瘗鹤铭》研学基地揭牌 活动、打卡《瘗鹤铭》亲子碑刻 拓印体验活动、打卡《瘗鹤铭》 临摹书法作品大赛、打卡《瘗 鹤铭》优秀导游词解说大赛、 打卡《瘗鹤铭》文创产品征集 活动、随文化名人观《瘗鹤铭》 游碑林活动等,塑造独具特色 的《瘗鹤铭》文旅品牌,将《瘗 鹤铭》打造成国内外知名的旅 游打卡地,吸引更多书法爱好 者、海内外游客来镇江参观、 研学、旅游。此外,3月下旬,

力结出累累硕 1,镇江火车站锣 无锡、连云港的 列"同日抵达镇 客游览了特色景 江美食,深起灵 一族局指导旅线 五,实后指导旅线 江、山东、河南等。 客的四川旅游专 4月底来镇,今年 南、华北的专列 城市广播电台双向直播节目

国重点旅游城市广播电台双向直播节目《飞越城市》,全新打造了"文旅局长话文旅"和"镇江文旅那些事儿"两个子栏目,文旅相关负责人、导游等走进直播间,通过电波和网络宣传推介文化旅游资源、重点文旅活动及相关优惠政策。

节庆活动助推旅游市场 复苏繁荣。伴随灿烂春光,从 3月份开始,镇江各地举办尽、 列文旅节庆活动,吸引市民、 游客前来旅游观光,助力已已 "专场"。目前河豚农市场"春暖花开"。目前河豚农市为第十九届中国·扬中河豚农 在文化节、镇江新区第十二届向农 等文化旅游节、第六届向农市、 宝华玉兰节等30余项活动,围 绕"'乡'见四季'村'光镇好" 乡村文化旅游正题,利用自 然风光、乡村文化、乡土美食、 特色产业等乡村资源,加速推 进全市乡村文化旅游高品质 发展,释放乡村文旅消费潜 力,推动我市文旅市场强势复 苏。

3月中旬,市文广旅局、市总工会"顺着运河来宁波",举办"宜游镇江'甬'向春天"2023镇江文化旅游(宁波)推介活动,向宁波推介镇江的旅游资源,现场解读了镇江旅游招徕奖励政策。两市文旅部门、总工会、旅行社开展了多约活动,两市将共同推动开展"万人游"、旅游专列等活动,两市将共同推动开展"万人游"、旅游专列等活动,促进游客互送、资源共享、互为疗休养目的地等提质升级,形成长期深入的合作关系,

助推长三角旅游一体化

高质量发展。推介会成为是一个。 会成完全统计,市会会统我已经有关。 3-4月,我已持按完全。 12个旅海。 2000 名游客。 此外,

润州区文体 旅局也加快区 域合作步伐,推 进长三角区域文 旅合作,积极增强全国 重点客源市场的推广开拓 力度,持续提升镇江旅游资源 的知名度和美誉度。3月底在 连云港市海州区召开"山水古 渡,自在润州"2023旅游(连云

渡,自在润州"2023旅游(连云港)推介会,推介镇江景区及精品旅游线路,宣传镇江旅游奖励政策。润州、海州两地文体旅局签订战略合作协议,期冀坚持一个"快"字、抢抓一个"争"字,共同推动旅游产业复苏,繁荣旅游市场。

做好配套服务 苦练"内功"迎客来

自年初以来,镇江努力推 动旅游服务质量大提升、安全 水平大提高、市场环境大优 化,以优质的旅游服务环境迎 接广大人镇游客,全力助推旅 游业全面复苏。今年2月,镇 江顺利通过全国文化和旅游 市场信用经济发展试点验 收。作为江苏省唯一上榜城 市,镇江在提升信用监管效 能、拓展信用应用范围等方面 形成经验做法,拥有四项创新 成果,获文化和旅游部通报表 扬。一是实现市场资源"优 化",结合信用评价结果,分级 分类为旅行社发放150万元防 疫和纾困补贴,奖励资源向守 法经营企业倾斜;二是实现品 牌声誉"显化",以市场力量推 动市场自律,为信用排名前十 的企业发放"镇江市文旅市场 信用经济示范单位"铜牌;三 是实现行业合作"简化",构建 信用监管服务平台模型,通过 平台信用积分流动,实现游客 "一键"评价、企业"一键"合 作、导游"一键"带货、政务"一 键"服务;四是实现监管执法 "柔化",对信用等级优秀的企 业,实行"首违不罚",针对初 违、轻微违法行为等,进行宣 传教育、劝导纠正,将此次免 罚记录作为信用评分与实施 处罚时的重要考量因素,让行 业监管向服务型转变、事后处 罚向前置预防服务转变。

同时,加大对文化和旅游企业的金融支持。4月初,市文广旅局与中国银行镇江分行签订党建共建、战略合作协议,进一步深化全国文化和旅游市场信用经济发展试点对化和旅游市场复苏的推动文化和旅游市场复苏的推动产作用。中国银行的服务资源,分和文广旅局及其推荐文旅企业、文旅商户提供全方位、优质高效的各类金融服务。

"大众旅游时代,人民群 众对美好生活的追求,对旅游 服务环境要求越来越高,文化 和旅游主管部门要主动作为, 做好配套服务的文章,围绕旅 游过程所关联的交通、停车、 如厕等方面,形成一整套服务 标准和流程,提升我市旅游配 套服务水平。"据陆艳华介绍, 下一步,市文广旅局将积极实 施旅游服务环境提升工程,通 过旅游公共服务满意度提升、 旅游配套设施品质度提升、旅 游从业人员文明度提升、旅游 消费场景舒适度提升等,努力 给游客提供更优美的环境、更 舒适的场景、更有获得感的体

